

PREDGOVOR

Jedini pravi problemi održivog razvoja i opstanka čovjeka su problemi životne sredine. Planeta Zemlja je za sada naš jedini dom, a prema svim pokazateljima tako će i ostati još jedno duže vrijeme. Zbog toga sami sebi moramo priznati jednu veliku ironiju koja nam se događa: na našem planetu svakim danom ima sve više i više ugrožavanja prostora ekosfere, a svakim danom izumiru mnogi živi organizmi. Kud god pogledamo vidimo ozbiljne ekološke probleme i ugrožavanje ekosistema.

Jedino biće koje prirodu svjesno uništava je čovjek. Vrsta smo koja je najodgovornija za stanje prirode. Koliko smo toga svjesniji, toliko je naša odgovornost veća. Često je dovoljno samo se maknuti, udaljiti se, ne raditi dalje ništa i priroda će sama ponovno uspostaviti ravnotežu. Međutim, ponekad je potrebno uložiti neki napor, napraviti intervenciju kako bi se popravilo ono što smo pokvarili ili narušili.

Bosna i Hercegovina je prošla kroz težak period, ali je ostala na jednom solidnom nivou očuvanja životne sredine. Međutim, nameće se potreba za unapređenjem stanja životne sredine kroz niz mjera koji neće značajnije usporiti ekonomski i politički razvoj zemlje, te očekujem pred nama jedno novo vrijeme krupnih izazova. Naše stremljene prema EU ćemo dokazati kroz usvajanje niza zakonskih okvira i planskih dokumenata.

Sa ciljem praćenja tehnoloških dostignuća i uklanjanja razlika među zemljama članicama Evropska komisija je osnovala Evropski IPPC ured u Španiji koji izdaje BAT referentne dokumente, dajući nam informacije o tehnologijama i tehnološkim rješenjima koje se uspješno primjenjuju u pojedinoj grani industrije.

Cilj ovoga rada je upoznati se sa informacijama o najbolje raspoloživim tehnikama, koje su značajne za operatore pogona i postrojenja, kao i za organe vlasti koji su nadležni za izdavanje ekoloških dozvola. Takođe smatram da su te informacije je korisne svima koji se obrazuju u oblasti proizvodnje hrane, kontrole kvaliteta i bezbjednosti hrane i zaštite zdravlja potrošača, kao i samom potrošaču.

U ovom radu je naglašena mogućnost prilagođavanja najboljih raspoloživih tehnika lokalnim uslovima, u cilju postizanja visokog nivoa zaštite životne sredine. Date su opšte informacije o sektoru klanja i navedene tehnike koje su namjenjene smanjenju emisija u tom sektoru.

Ovom prilikom se zahvaljujem prof Veljku Đukiću za pomoć pri koncipiranju materijala i za davanje sugestija tokom pisanja.